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Město Vítkov se stalo úspěšným žadate-
lem o dotaci z Integrovaného regionální-
ho operačního programu v rámci Komu-
nitně vedeného místního rozvoje, a  to 
na projekt „Revitalizace doprovodné in-
frastruktury národního geoparku Krajina 
břidlice – Vítkovsko“.
Náplní tohoto projektu je revitalizace 
stávající naučné stezky „Dědictví bři-
dlice“, která je zejména v  obci Zálužné 
a  mapuje historii těžby břidlice v  okolí. 
Tato stezka byla vybudována před více 
než 10 lety a již byla ve špatném technic-
kém stavu. Díky získané dotaci tak dojde 
k obnově naučných panelů, značení (roz-
cestníků), odpočívadel, přístřešků apod.
Odhadované výdaje jsou ve výši 1.675.277 

Kč, dotace byla získána ve výši 95 % 
(1.591.513,15 Kč).
V  jarních měsících proběhla veřejná za-
kázka na zhotovitele stavebních prací, 
kdy byla vybrána firma Machovský s. r. 
o. z  Velkého Týnce. Grafické práce bude 
zpracovávat pan Lumír Moučka z  Kunči-
ny.
Stavební práce by měly probíhat v  let-
ních měsících a  stezka by měla být pro 
návštěvníky opravena do konce tohoto 
roku.
Věříme, že turistická sezóna v roce 2026 
tak bude o tuto atraktivitu bohatší a naše 
město tak přiláká více návštěvníků.

Ingrid Adamusová
odbor služeb

OPRAVA NAUČNÉ STEZKY

DOTACE Z KRAJE 
NA CYKLOSTEZKY

Město Vítkov se stalo úspěšným žadate-
lem o dotaci z rozpočtu Moravskoslezské-
ho kraje, a to rovnou na dva projekty, oba 
v  rámci Programu rozvoje cykloturistiky 
v Moravskoslezském kraji 2025+.

Prvním projektem, na který město získalo 
finanční prostředky, je „Cyklostezka Pro-
střední Dvůr - prodloužení“. Díky dotaci 
dojde k  prodloužení stávající cyklostez-
ky a následné opravě místní komunikace 
v Prostředním Dvoře. Odhadované výdaje 
jsou ve výši 5,5 mil. Kč, dotace je ve výši 3 
mil. Kč.

V měsíci červnu proběhl výběr zhotovite-
le a věříme, že stavební práce by měly být 
do konce roku provedeny.

Druhým projektem je zpracování projek-
tové dokumentace na cyklostezku Vít-
kov – Balaton. kde byla získána dotace ve 
výši 562.000 Kč, z čehož odhadované vý-
daje jsou ve výši 804.000 Kč. Projektovou 
dokumentaci zpracovává firma Ing. Linda 
Smítalová. Po vypracování projektové 
dokumentace a  vyřízení potřebného po-
volení se budou hledat další dotační mož-
nosti na samotnou realizaci cyklostezky, 
která propojí Vítkov a chatoviště Balaton.

Ingrid Adamusová
odbor služeb

Město se rozhodlo ocenit dvě výjimeč-
né mladé dobrovolnice, které pravi-
delně docházejí do Domova Vítkov.

Beáta Březovjáková a  Karolína Janečko-
vá, které vykonávají dobrovolnictví pod 
záštitou organizace Elim Opava, o.p.s., 
svým časem, laskavostí a  upřímným zá-
jmem přinášejí radost tam, kde je jí nej-
více potřeba. Obě studentky místního 
gymnázia ukazují, že dobrovolnictví není 
jen o čase, ale především o srdci. Nezišt-
ně si povídají s  obyvateli domova, hrají 
s  nimi hry, naslouchají jejich životním 

příběhům a přinášejí do jejich dní světlo 
a úsměv.

Město chce tímto veřejným poděko-
váním nejen ocenit jejich přínos, ale 
zároveň motivovat další spoluobčany, 
pomáhat druhým. „Dobrovolnictví má 
smysl  – obohacuje nejen ty, kterým po-
máháme, ale i nás samotné“.

Slavnostní ocenění proběhlo dne 
18. června na jednání Rady města Vítko-
va.

DOBROVOLNICTVÍ NENÍ SAMOZŘEJMOST 
– VÍTKOV DĚKUJE TĚM, KDO POMÁHAJÍ

PRÁZDNINY JSOU TADY!!!

Milé děti, další školní rok je za vámi a my 
vám chceme moc pogratulovat ke všem 
vašim úspěchům! Jsme na vás pyšni za 
to, jak jste se snažili a  co všechno jste 
se naučili. Teď už vás čekají zasloužené 
prázdniny plné dobrodružství, odpočinku 
a zábavy. 
Nezapomeňte si občas přečíst pěknou 
knížku nebo něco nového objevit. Buďte 
opatrní, ať se vám nic nestane, a  vraťte 
se po prázdninách plní energie a  dobré 
nálady.
Přejeme vám krásné léto, hodně sluníčka, 
smíchu a  radosti! Těšíme se na vás 
v novém školním roce.
Užijte si prázdniny naplno!

Město Vítkov



MĚSTSKÁ POLICIE V KVĚTNU
Na protialkoholní záchytnou stanici 
v  Opavě byla 6.  května převezena k  vy-
střízlivění 51letá žena z  jedné z  místních 
části Vítkova poté, co se pod vlivem al-
koholu nebo jiné návykové látky kolem 
půl druhé odpoledne povalovala na zemi 
před jednou z  provozoven na nám. Jana 
Zajíce. Po dodání na PZS bylo ženě na-
měřeno 3,26 promile alkoholu v  dechu. 
Strážníci ženu obvinili z  přestupku proti 
veřejnému pořádku, spáchaného vzbu-
zením veřejného pohoršení a následně jí 
uložili pokutu příkazem na místě ve výši 
500 Kč.

Dne 14. května dopoledne přijala MP Vít-
kov oznámení o přítomnosti páva v jedné 
ze zahrad místní části Lhotka, ovšem zví-
ře nikomu z  obce nepatřilo. Strážníci na 
místě zjistili, že se jedna o  samici páva, 
která se v okolí Vítkova již nějakou dobu 
pohybuje a dosud se nepodařilo zjistit je-

jího majitele. Strážníci se pokusili za po-
mocí odchytové sítě pávici odchytit, ale 
tato se nejprve schovala do keřů v zahra-
dě a následně při dalším pokusu o odchy-
cení vzlétla a odletěla neznámo kam.
 
Krátce po sedmé hodině večerní 16. květ-
na přijala MP Vítkov oznámení o záchytu 
pachatele krádeže v  jedné z  provozoven 
v Opavské ulici. Strážníci na místě zjistili, 
že 32letý muž z Vítkova, který je MP Vít-
kov dostatečně znám, se pokusil pronést 
přes pokladní zónu bez placení láhev de-
stilátu v  ceně 500 Kč. Strážníci přestup-
kové jednání dotyčného zdokumentovali 
a věc si na místě převzali kolegové z ob-
vodního oddělení Policie ČR ve Vítkově, 
jelikož se jedná o  recidivní jednání. Za 
opakovaný přestupek proti majetku hro-
zí muži pokuty až do výše 70 000 Kč. Za-
jištěný destilát byl nepoškozený vrácen 
zpět do prodeje.

Dne 19.  května kolem jedenácté hodiny 
dopoledne MP Vítkov poskytla doprovod 
skupině cca 40 především dětských cyk-
listů z Vítkova na Podhradí. MP Vítkov za 
pomoci majáku na služebním vozidle za-
jistila bezpečný průjezd cyklistů lesním 
úsekem, kde v minulosti došlo k bezpeč-
nostnímu incidentu v silničním provozu.
Téhož dne v  půl dvanácté dopoledne 
strážníci spolupátrali společně s  Poli-
cií ČR po pohřešovaném 73letém muži 

z  Klokočůvku, který se dva dny neohlá-
sil rodinným příslušníkům a  nereagoval 
na telefonní hovory. Pohřešovaný muž 
byl strážníky v  pořádku nalezen v  jedné 
z provozoven ve Vítkově.

Dne 21.  května v  odpoledních hodinách 
proběhla u  objektu MŠ na komunikaci 
Opavská společná dopravně-bezpeč-
nostní akce s Policií ČR, OO Vítkov, zamě-
řená na možné porušování nejvyšší do-
volené rychlosti v  obci. Měření rychlosti 
prováděla MP Vítkov na místě určeném 
Policií ČR, OO Vítkov. Po dobu dopravně-
-bezpečnostní akce nebyl zjištěn žádný 
přestupek spáchaný překročením nej-
vyšší dovolené rychlosti.

Na protialkoholní záchytnou stanici 
v Opavě byl 25. května po půl čtvrté od-
poledne dopraven 43letý muž z  Vítkova, 
který se pod vlivem alkoholu nebo jiné 
návykové látky povaloval na chodníku 
v  Dělnické ulici. Strážníci provedli úkony 
na místě po přijetí telefonického ozná-
mení, přičemž muži bylo naměřeno více 
než 3,5 promile alkoholu v dechu. Kromě 
úhrady za pobyt ve zdravotnickém za-
řízení, hrozí muži za přestupek proti ve-
řejnému pořádku, spáchaný vzbuzením 
veřejného pohoršení, pokuta až do výše 
10 000 Kč.

Roman Mišáček

ZREKONSTRUOVANÁ AUTOBUSOVÁ ZASTÁVKA
V PODHRADÍ SLOUŽÍ OBČANŮM!
Místní osadní výbor úspěšně inicioval 
a  zorganizoval rekonstrukci autobusové 
zastávky v Podhradí. Projekt se uskuteč-

nil díky finanční podpoře Města Vítkov 
a  technické pomoci Technických služeb 
Vítkov.

Dík patří i  Farmě Grim, jenž sponzorsky 
zajistila většinu prací svými zaměstnanci. 
Uvnitř zastávky je nově umístěna kniho-
budka, kterou sponzorsky vyrobil Aleš 
Doležel. Ta nyní slouží všem občanům.

Děkujeme také chatařům, kteří pomohli 
s úklidem okolí.



Prezentace chystané revitalizace 
městského parku, který přiléhá ke 
kostelu Nanebevzetí Panny Marie, se 
ve středu 18.  června setkala s  velkým 
zájmem občanů Vítkova. Přestože ten 
den panovalo obrovské horko, se zá-
stupci vedení města a  autorem revi-
talizačního projektu se zde potkaly na 
čtyři desítky těch, jimž osud zmíněné-
ho veřejného prostoru není lhostejný.

Památka s obrovským potenciálem
„Děkuji všem, kteří si možnost dozvě-
dět se víc o plánované budoucnosti nej-
většího vítkovského městského parku 
nenechali ujít. Naším cílem je občany co 
nejvíc zapojovat jak do života ve měs-
tě, tak do úvah o zásadních projektech, 
takže početná a  živě diskutující skupi-
na nám udělala radost. A lidé díky tomu 
dostali informace takzvaně z  první 
ruky, mnozí z  nich kladli zvídavé otáz-
ky, předkládali různé náměty,“ usmí-
vá se starosta města Jakub Cihlář, který 
podněty občanů i vzpomínky pamětníků, 
jimž na nové podobě parku zjevně záleží, 
považuje za velice přínosné.

„Rádi bychom z  tohoto nádherného 
prostoru s  neskutečným potenciálem 
udělali reprezentativní, přívětivé a  zá-
roveň bezpečné místo, kde bychom 
mohli pořádat různé akce a  které by 
k  trávení volného času mohly hojněji 
využívat všechny generace místních 
občanů i návštěvníků Vítkova,“ vysvět-
luje Jakub Cihlář záměry vedení města 
a upřesňuje, že jedním ze stávajících ne-
dostatků parku je například to, že není 

osvětlen, problémy jsou i  s  nemocnými 
a  přestárlými dřevinami. „O  tom, že je 
třeba s touto částí Vítkova něco udělat, 
se hovořilo už v  době, kdy jsem byl žá-
kem základní školy. A to už je, panečku, 
více než dvě desetiletí zpátky. Takže 
myslím, že už je opravdu načase se do 
revitalizace tohoto parku pustit,“ kon-
statuje starosta, který je – jak sám říká – 
přesvědčen o  tom, že kulturní prostředí 
vytváří kulturní lidi.

Park probuzený k životu
Stejně jako novogotický kostel Nanebe-
vzetí Panny Marie, také přilehlý městský 
park, o jehož revitalizaci je řeč, byl v roce 
1994 prohlášen za kulturní památku. Pro-
to je nezbytné jednotlivé kroky konzul-
tovat s  památkáři. „Spolupráce s  nimi 
na tomto projektu je naprosto fan-
tastická,“ nešetří Jakub Cihlář chválou. 
„Je vidět, že také oni jsou rádi, že park 
dostane nový impulz k životu. A my sa-
mozřejmě respektujeme jejich doporu-
čení,“ ujišťuje. Stejného názoru je také 
tvůrce návrhu revitalizace architekt Petr 
Mlýnek z opavského Ateliéru Zóna.

„Při tvorbě projektu jsem vycházel z pů-
vodních plánů parku, z  dobových foto-
grafií a  samozřejmě také z  připomínek 
památkářů,“ nastiňuje. „Cenné pro mě 
byly i rozhovory s lidmi, s nimiž jsem se 
setkal v průběhu červnové prezentace. 
Někteří se ve svých vzpomínkách vra-
celi k  podobě parku v  době svého dět-
ství, což mnohdy představovalo návra-
ty o desítky let zpět do minulosti. Bylo 
zajímavé sledovat barvité vyprávění 
o  tom, jak se po zdejším rybníčku pla-
vily gondoly i živé labutě, v parku, kte-

rý lemovalo stromořadí ze vzrostlých 
smrků, nechybělo hřiště ani množství 
laviček a  celé prostranství bylo osáze-
no spoustou květin. Všichni pamětníci 
svorně zmiňovali, že to tady žilo. To je 
také to, čeho chceme opět dosáhnout,“ 
ujišťuje Petr Mlýnek, mimochodem au-
tor zdařilého projektu renovace parku 
ve vítkovské Husově ulici, který se setkal 
s  mnoha příznivými ohlasy. Ty ostatně 
zazněly i  během zmiňované červnové 
schůzky.

Nejen spojnice centra s okolím
„Základem návrhu revitalizace parku 
u  kostela Nanebevzetí Panny Marie je 
respektování historického odkazu to-
hoto památkově chráněného prostoru, 
ovšem s přihlédnutím k potřebám oby-
vatel odpovídajícím 21. století,“ objas-
ňuje architekt svou vizi. A upozorňuje, že 
park prošel v poválečném období mnoha 
úpravami, které ani zdaleka nerespek-
tovaly jeho původní členění. I  to by měl 
nový projekt změnit. „Do centrální části 
parku by se měl vrátit rondel osazený 
květinami, od nějž kdysi vedly chodní-
ky do čtyř protilehlých stran. I k tomuto 
rozdělení se chceme alespoň částečně 
vrátit. Zároveň však chceme respek-
tovat přirozeně vyšlapané chodníky, 
které doplníme betonovými nášla-
py, vzniknou nové mlatové i  asfaltové 
chodníky, naopak ty, které neplní svůj 
účel, zrušíme. Veřejné osvětlení, které 
tady tolik schází, umožní lidem trávit tu 
čas nejen celoročně, ale i  ve večerních 
hodinách. V  neposlední řadě chystá-
me s  kolegyní, zahradní architektkou 
Lenkou Lazarovou, také velké změny 
v  oblasti zeleně, mohu slíbit, že park 

V  REVITALIZOVANÉM PARKU SE BUDE HISTORIE 
SNOUBIT SE SOUČASNOSTÍ



Podporu samostatného bydlení JINAK ve 
Vítkově nabízíme občanům od ledna le-
tošního roku.
Přinášíme vám dnes příběh paní Jany, 
ženy s  mentálním znevýhodněním, kte-
rou podporujeme v  jedné z  našich po-
boček. Paní Jana má 52 let a její život se 
v  poslední době obrátil doslova vzhůru 
nohama. Celý svůj život žila v  rodinném 
domku v  kruhu své milující rodiny, se 
svými rodiči a  sourozenci. Bratr se sest-
rou se v  průběhu života osamostatnili 
a z domku se odstěhovali do svého. Poz-
ději zemřel tatínek, a  maminka, která 
zůstala na péči o svou dceru sama, náhle 
onemocněla a  záhy zemřela také. Paní 
Jana zůstala v  rodném domku najednou 
na všechno sama. Přestože na pomoc 
přispěchala její sestra, cítila se osamělá 
a  nic na světě jí nedělalo radost. Dosud 
byla zvyklá, že ji maminka provázela ka-
ždodenním životem a s  láskou rozhodo-
vala o  všem, co se doma dělo a  dělalo. 
Maminka jí říkala, kdy má vstávat, co si 
má obléknout, co se bude vařit, pláno-
vala, jak spolu prožijí den. Přestože by 
paní Jana všechno toto zvládla sama, na 
rozhodování nebyla z domu vůbec zvyk-
lá. Přestala o sebe dbát, přestala se sta-
rat o domácnost, neměla zájem o žádné 
povyražení a často plakala. V té době se 
na naši službu obrátila sestra paní Jany 
s dotazem, zda bychom pro ni mohli něco 
udělat. A tak paní Jana začala v roce 2022 
využívat naši službu. Spolupráce se daři-

la jen velmi pomalu, ale bylo znát, že paní 
těší občasná přítomnost nových lidí, se 
kterými může zavzpomínat na svůj dří-
vější život. Počátkem roku 2023 se paní 
Jana rozhodla z  domku přestěhovat do 
menšího bytu, který pro ni nebude tolik 
nákladný a který si bude moci celý nově 
vybavit tak, aby se jí v  něm líbilo. Paní 
Jana si byt útulně vybavila a  zabydlela 
se ve svém novém DOMA. A začaly se dít 
věci! Začala se živě zajímat o dění kolem 
sebe. Asistentky jí nabídly možnost pra-
videlně docházet do místního klubu se-
niorů, který poprvé navštívila v jejich do-
provodu a od té doby nevynechala žádné 
setkání. Pravidelně se účastní kulturních 
akcí ve městě, chodí na besedy, přednáš-
ky, výstavy. Protože nerada vaří, dochá-
zí na obědy do jídelny místního učiliště, 
zvykla si na prostředí školy a nyní jsou její 
poledne další příležitostí, jak být v obra-
ze. Uznala, že je potřeba o sebe dbát, aby 
se mezi lidmi cítila dobře. S  podporou 
asistentek pečuje o svou domácnost, aby 
jí zůstala dlouho pěkná. Ráda nakupuje, 
ráda si povídá o  tom, co se v  jejím okolí 
děje, co si přečetla na vývěskách a  také 
o  tom, jak to žije v  její ulici. Život ji zase 
baví a  nás s  ní! Služba podpora samo-
statného bydlení je terénní služba, která 
dochází za lidmi s mentálním znevýhod-
něním nebo s  duševním onemocněním 
domů a pomáhá jim v tom, v čem potře-
bují. Nejčastěji je to pomoc s hospodaře-
ním s  penězi, s  péčí o  domácnost, s  na-
kupováním, s péčí o zdraví, doprovázíme 
člověka také tam, kam potřebuje (k léka-
řům, na úřady apod.). Pokud znáte něko-
ho, kdo by nás mohl potřebovat, ozvěte 
se koordinátorovi služby Vladimíru Her-
manovi na telefon 603 422 270.

Vladimír Herman

POPLATKY ZA ODPADY 
A PSY JSOU SPLATNÉ DO 
KONCE PRÁZDNIN!

Připomínáme občanům Vítkova, že do 
31.  srpna je potřeba uhradit místní po-
platky za svoz komunálního odpadu a  za 
psy.

Místní poplatek za psa:
Rodinný dům ve Vítkově 
a místní části

300 Kč

Ostatní objekty (např. byt) 
ve Vítkově a místní části

1.200 Kč

Držitel psa  – senior nad 65 
let

200 Kč

Za druhého a  každého dalšího psa téhož 
držitele se poplatek zvyšuje o 50% ze sta-
novené sazby poplatku. Poplatek ze psů 
platí držitel psa a výše poplatku je určena 
dle trvalého bydliště držitele (dům či byt).

Místní poplatek za odpad:
Za osobu 720 Kč

Za chatu 720 Kč

Za nemovitost (dům nebo 
byt) bez osoby s trvalým 
bydlištěm

720 Kč

Číslo účtu města: 19-1323821/0100 
(Komerční banka)
Variabilní symbol zůstává stejný jako 
v loňském roce

Kontaktní osoba:
Andrea Víchová
Tel: 556 312 241
e-mail: vichova@vitkov.info

nádherně rozkvete,“ pokračuje a pozna-
menává, že ve hře jsou také úvahy o ob-
novení pergoly, jež stávala vedle rybníku, 
další z  možností je vytvoření dřevěného 
mola nad vodní plochou.

Podle slov Petra Mlýnka by vše mohla 
doplnit dřevěná lehátka i různé prvky, je-
jichž úkolem bude zpříjemňovat návštěv-
níkům pobyt v  parku. Ten by měl opět 
fungovat nejen jako propojení centra 
města se sportovním areálem a  okolím, 
ale také jako esteticky hodnotné místo, 
kde budou děti i dospělí s chutí trávit vol-
ný čas. K tomu by měla přispět revitaliza-
ce rybníčku i  využití přirozeného přírod-
ního amfiteátru ve spodní části parku, 
kde by podle představ architekta mohlo 
vzniknout posezení doplněné plachto-
vými přístřešky. „Pokud to bude možné, 
rádi bychom park otevřeli směrem ke 
kostelu, aby se tato nádherná a  maje-

státní dominanta města stala součástí 
dění a víc se tak otevřela návštěvníkům 
tohoto veřejného prostranství,“ zmiňu-
je autor projektu další úvahy a poukazu-
je na to, že v  dané chvíli je tato sakrální 
stavba zbytečně uzavřena za celistvou 
hradbou zelených plotů.

Jednotný vzhled města
Starosta Jakub Cihlář podotýká, že všech-
ny plánované změny, ať už jde o  zmiňo-
vaný park, nebo jiné projekty, by měly 
směřovat k  postupnému vytváření jed-
notného vzhledu Vítkova. „Nejde o  nic 
násilného,“ navazuje na jeho slova archi-
tekt Petr Mlýnek, „spíš o drobnosti v po-
době používání stejného typu laviček, 
svítidel, vysazovaných dřevin a podob-
ně. Tato linka, která začne jednotlivé 
části Vítkova vzhledově sjednocovat, 
by měla být nenápadná, patrná spíše na 
druhý než na první pohled,“ vysvětluje.

Jednotný vzhled města tedy bude re-
spektovat i  připravovaná revitalizace 
parku, která by měla začít už na pod-
zim letošního roku kácením nemocných 
a přerostlých stromů, a hlavně úpravami 
rybníku, a  to včetně obnovení přívodu 
vody i jejího odtoku. Postupně budou ná-
sledovat další změny v podobě osvětlení 
parku, mlatových a asfaltových chodníků 
i zpevněných ploch, osazení nového mo-
biliáře, výsadby stromů, keřů i  květin… 
Jedno je jisté. Park se změní. A  z  místa, 
jímž dnes většina z nás jen tak projde, se 
stane prostor vyzývající k  romantickým 
schůzkám, dětským hrám i  k  odpočinku 
během dne naplněného každodenními 
povinnostmi.

Lenka Gulašiová
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA VÍTKOV

100 LET KNIHOVNY VE 
VÍTKOVĚ
V pátek 20. června se v městské knihovně 
ve Vítkově uskutečnilo slavnostní setká-
ní k příležitosti 100. výročí jejího založení. 
Toto významné jubileum si připomněli 
nejen čtenáři a přátelé knihovny, ale také 
vedení města, zastupitelé, současní i bý-
valí knihovníci a hosté z odborné knihov-
nické veřejnosti.

Neformální odpoledne v  prostorách 
knihovny se neslo v  duchu vzpomínek, 
vděčnosti a  radosti z  trvalé hodnoty, ja-
kou knihovna pro město představuje. 
O  příjemnou atmosféru se mimo jiné 
postaral i  Radim Vedra, který slavnostní 
odpoledne doprovázel hrou na housle. 

Slavnost vyvrcholila křtem nové publi-
kace „Knihovna v proměnách času 1925–
2025“, kterou město Vítkov k příležitosti 
100. výročí založení knihovny vydalo. 

Kniha mapuje bohatou historii této kul-
turní instituce a  připomíná její význam 
pro život ve Vítkově.
Slavnostní slovo pronesli starosta města 
Mgr. Jakub Cihlář, tajemnice městského 
úřadu ve Vítkově Ing. Šárka Petrtýlová 
a  významným hostem byla také PhDr. 
Marie Šedá z  Národní knihovny v  Praze, 
někdejší krajská metodička regionálních 
funkcí pro Moravskoslezský kraj. Ve svých 
projevech vyzdvihli význam knihoven 
jako místa setkávání, vzdělávání a inspi-
race a zároveň poděkovali všem bývalým 
i současným knihovnicím za jejich oběta-
vou a dlouholetou práci.

Zlatým hřebem odpoledne bylo slavnost-
ní rozkrojení dortu ve tvaru knihy, o které 
se postaral pan starosta spolu s  panem 
místostarostou. Atmosféra celého od-
poledne byla velmi srdečná a přátelská – 
přesně taková, jaká knihovnu ve Vítkově 
provází po celých sto let její existence.
Děkujeme všem, kteří s  námi přišli toto 
významné jubileum oslavit a svou účastí 
podtrhli důležitost knihovny v životě na-
šeho města.

Město Vítkov u  příležitosti 100. výro-
čí založení knihovny vydalo publikaci 
„Knihovna v proměnách času 1925–2025“. 
Tato kniha zachycuje bohatou historii 
knihovny a  zdůrazňuje její nezastupitel-
ný význam pro kulturní a  společenský 
život ve Vítkově. Publikace je k  dispozici 
v knihovně zdarma.



OBALOVÁNÍ UČEBNIC
Městská knihovna ve Vítkově upozorňuje žáky a  studenty, 
že v  době letních prázdnin mají možnost nosit do knihovny 
učebnice na obalování.

PLÁŽOVÁ KNIHOVNA OPĚT NA KOUPALIŠTI!
Městská knihovna ve Vítkově i  le-
tos otevírá na městském koupali-
šti oblíbenou plážovou knihovnu. 
Toto příjemné letní místo určené 
k  odpočinku a  relaxaci tak opět 
obohatí možností sáhnout po za-
jímavé knize nebo časopisu přímo 
u vody.
V  naší plážové knihovně najdete 
výběr knih ideálních pro letní čte-
ní  – nechybí napínavé detektivky 
ani romantické příběhy, které vás 
vtáhnou do děje a  zpříjemní vám 
chvíle na dece či lehátku.

Myslíme také na děti  – pro naše malé čtenáře jsme připravili 
pestrou nabídku pohádek a ilustrovaných příběhů, které potěší 
a zároveň podpoří čtenářské dovednosti.
Součástí nabídky jsou také časopisy různého zaměření – najde-
te tam oblíbené tituly jako Tina, Vlasta a Květy, ale i magazíny 
o počítačích, technice nebo automobilech.
Půjčování probíhá bez obsluhy – knihovnička je volně přístupná 
během otevírací doby koupaliště. Stačí si vybrat a pustit se do 
čtení. Podle našich zkušeností návštěvníci knihy i  časopisy po 
přečtení poctivě vracejí zpět – a my jim za to děkujeme.
Přijďte si užít léto na koupaliště ve Vítkově a nezapomeňte na-
vštívit naši plážovou knihovnu.
Těšíme se na vás a  přejeme vám spoustu příjemných zážitků 
s knihou v ruce!
V případě připomínek nebo dotazů nás neváhejte kontaktovat 
na knihovna@vitkov.eu.
Krásné léto přejí vaše knihovnice z Městské knihovny ve Vítkově.

Marie Tilšarové
S KAPELOU „& KDO JSME MY“
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ZVEME VÁS NA KONCERT
Ve čtvrtek 31.  července zavítá na zahradu knihovny zpěvačka 
Marie Tilšarová.
Těšit se můžeme na příjemný letní podvečer se zajímavou ženou 
a  jejími autorskými písněmi. K  příjemné atmosféře vám může 
pomoci i  zajištěné občerstvení. Tak teď už můžeme jen doufat 
v hezké počasí.
Všichni jste srdečně zváni!

LETNÍ KLUBÍK
Pro maminky s  malými dětmi, které si budou chtít užít 
klubíkovou atmosféru i  v  čase léta, nabízíme mimořádné 
termíny pro prázdninové měsíce.
Setkáme se výjimečně v  úterý 22.  7. a  19.  8. v  čase od 9:00 do 
11:30 hodin.
Už teď se na vás a vaše ratolesti moc těšíme.

VÝPRODEJ VYŘAZENÝCH KNIH
V  městské knihovně bude probíhat v  období od 18.  srpna 
do 12.  září  výprodej vyřazených knih. Výprodej se koná vždy 
v půjčovní době knihovny. Cena je 10 Kč/ks.
Seznam vyřazených knih naleznete na webových stránkách 
knihovny Vítkov. Seznam knih nebude v  průběhu výprodeje 
aktualizován. Knihy si nelze předem rezervovat.

PRÁZDNINOVÁ PŮJČOVNÍ DOBA V KNIHOVNĚ
(1. 7.–31. 8. 2025)

Po	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Út	 zavřeno
Stř	 zavřeno
Čt	 9:00 – 11:30	 12:00 – 17:00
Pá	 zavřeno

Město Vítkov vyhlašuje

ZÁMĚR
pronajmout autokemp Podhradí

za účelem provozování autokempu (od 1. 1. 2026).

Bližší informace obdržíte na Městském úřadě ve Vítkově, 
náměstí J. Zajíce 7, Vítkov, I. podlaží, kancelář č. 118, Ing. Jiří 
Riška, osobně nebo telefonicky na čísle 556 312 240.
Žádosti doručte v  zalepené obálce označené „výběrové 
řízení  – Autokemp Podhradí- Vítkov - NEOTEVÍRAT“, na 
podatelnu Městského úřadu Vítkov, nebo zašlete poštou 
na adresu: Městský úřad Vítkov, odbor služeb, náměstí Jana 
Zajíce 7, 74901 Vítkov (na obálku nezapomeňte uvést jméno, 
příjmení a adresu odesílatele) nejpozději do 21. srpna 2025 
do 13.00 hod.
Návrh případného smluvního vztahu mezi zájemcem 
a  Městem Vítkov musí obsahovat základní informace 
o  zájemci, dobu pronájmu, návrh výše nájemného, 
plánované investiční záměry nájemce a  způsob využití 
a rozšíření služeb autokempu.
Výběr bude prováděn Radou města Vítkov na základě 
předložených písemných návrhů.
Podané návrhy jsou ze strany města považovány za důvěrné.
Rada města si vyhrazuje právo odmítnout všechny návrhy.

mailto:knihovna%40vitkov.eu?subject=


SOUDNÍ OKRES

V  roce 1868 se změnil politický pohled 
na manželství a  toto téma se řešilo i  ve 
Slezsku. Žadatelé o  manželství již nebyli 
povinni žádat obec o souhlas k sňatku. Za 
získání souhlasu bylo nutno dříve zaplatit 
několik poplatků. Takto získané peníze se 
využily na podporu nejchudších obyvatel, 
na veřejné osvětlení a  vydláždění obec-
ních cest. Když město o tyto poplatky při-
šlo, rozhodlo se městské zastupitelstvo 
na své schůzi 4.  září  1868 takto: „Každý, 
kdo oznámí na radnici svůj úmysl vstou-
pit do manželství, je vyzván, aby dříve 
obvyklou částku zaplatil na tyto účely. 
Tři zlaté do fondu na stavbu nového kos-
tela a  dva zlaté do chudinského fondu.“ 
Příspěvek do obecní pokladny již nebyl 
požadován. Nebyl-li žadatel o  sňatek 
z pochopitelných důvodů schopen peníze 
uhradit, byla u něho uvedena poznámka, 
že on sám v případě životních nesnází ne-
bude po obci požadovat pomoc v  nouzi 
způsobenou vlastním nevhodným cho-
váním a  jednáním. Velké výnosy tyto 
poplatky nepřinesly, ale jejich hodnota 
spočívala v  nepřetržitém udržování my-
šlenky na stavbu kostela. Roku 1882 byl 
založen „Spolek na stavbu kostela  – Kir-
chenbauverein“, neboť úspěšně stoupal 
počet obyvatel, a to i v místních částech 
patřících do vítkovské farnosti.

V padesátých a šedesátých letech 19. sto-
letí museli zastupitelé řešit mnoho na-
léhavých úkolů. Byla to doba mizerných 
finančních možností a peníze se rozdělo-
valy tam, kde město nejvíce tlačila bota. 
Rozhodnutí o  stavbě kostela nepadlo, 
i  když touha zastupitelů zanechat po 
sobě pěkného svědka své doby, byla ve-
liká.

Na konci roku 1851 obdrželi představi-
telé města Vítkova sdělení, že v Rakous-
ku proběhne reorganizace soudnictví 
a státní správy. Na místo soudního okre-
su nastoupí okresní úřad, který bude pro-
sazovat právo, ale i příslušnou politickou 
správu. Reprezentanti obce si uvědo-
movali přednosti těchto změn a podnikli 
kroky k přechodu na nové podmínky a již 
za rok se přání státního aparátu splnila. 
Vítkov se stal sídlem okresního úřadu. 
Zabydlel se v domě čp. 92, kde do té doby 
sídlil okresní soud. Ke každému soudu 
přináleží také vězení. Ovšem budova, kde 
si trestanci odpykávali trest, shořela při 
velkém požáru města 27.  září  1851. Bylo 
nutno postavit nový „Arrest“. Výhledově 

se odhadovalo, že hotovo by mohlo být za 
dva roky – 1853. Na realizaci se však čeka-
lo mnohem déle. Teprve 29.  března  1855 
převzalo město do vlastnictví stavební 
místo čp. 93, které koupilo po dlouhém 
vyjednávání za 1 000 zlatých. Ke stavbě 
věznice dostalo město zálohu 3 000 zla-
tých z  fondu státního pokladu. Celkové 
náklady byly propočítány na 3 964 zl. a 50 
kr. Nepokrytá částka činila 1 964 zlatých 
a byla zaplacena z výtěžku prodeje obec-
ních pozemků o výměře 14 jiter (Joch).

V šedesátých letech 19. století vznikl v Ra-
kousku plán na změnu uspořádání státní 
správy. Posílena měla být hlavně rozho-
dovací pravomoc na okresní úrovni. Když 
se s  těmito záměry (1865) seznámili ve 
Vítkově, tak poslali na Slezskou zemskou 
vládu žádost o spojení vítkovského okre-
su s  okresem opavským, nebo vytvoření 
nového soudního okresu Vítkov  – Odry 
se sídlem ve Vítkově. 18.  listopadu  1865 
vyhlásila zemská vláda úmysl připojit 
Vítkov k opavskému okresu. Přesto se zá-
stupci města, na radu poslance zemské-
ho sněmu Ferdinanda Paulera, rozhod-
li vyslat do Opavy delegaci s  dotazem: 
„Jaké kroky máme učinit, aby se Vítkov 
stal sídlem okresního úřadu?“ Není zná-
mo, kdy do Opavy zástupci Vítkova jeli, 
ani jak tam pořídili. V městském archívu 
nejsou o tomto období k tomuto tématu 
žádné zápisy.

Alea iacta est. 19.  května  1868 deklaruje 
ministerská vyhláška platnost zákona 
od 10. července 1868. Byl vytvořen hlav-
ní okresní úřad se sídlem v  Opavě, kte-
rý se dělil na soudní okresy Klimkovice 
(Königsberg in Schlesien), Odry (Odrau), 

Bílovec (Wagstadt), Vítkov (Wigstadtl) 
a Opava venkov (Troppau Land).
O  třicet roků později se pokusil Vítkov 
opět získat pro sebe sídlo okresního úřa-
du. Totiž roku 1894 se opavský okres měl 
znovu rozdělit. Starosta Dr. Karl Zimmer 
se tím zabýval a  napsal do Opavy dopis 
vážené c.k. Slezské zemské vládě: „Obra-
cím se na vás s  návrhem - Město Vítkov 
by se mohlo státi sídlem nového územní-
ho celku rozděleného politického okresu 
Opava, který jistě zůstane hlavním síd-
lem našeho regionu. V  případě, že byste 
naše město shledali vhodným, je obec 
ochotna z  tohoto důvodu přinést mate-
riální oběť. Připravíme úřední prostory 
a na několik let je státu zadarmo přene-
cháme.“

Na jednání se zemskou vládou při pří-
ležitosti vyhlášení nového uspořádání 
státní správy byli zástupci města sezná-
meni s  výsledným plánem. Vítkov, Odry 
a Bílovec budou nadále sídlem soudu, ale 
dohromady budou tvořit politický okres 
se sídlem v Odrách. K tomuto rozhodnutí 
zaujalo město Vítkov stanovisko: „Soudní 
okres Vítkov má z mnoha závažných dů-
vodů zůstat součástí okresu Opava!“

Slezská zemská vláda odpověděla tímto 
sdělením: „Také Odry zůstávají nadále 
součásti opavského okresu. Pouze soudy 
v  Klimkovicích a  Bílovci se spojí v  jeden 
okres se sídlem v Bílovci.“

Pavel Kučerka

Zdroj: Ullrich, Josef: Geschichte der Stadt 
Wigstadtl. 1933, str: 368 -370



Svěží, veselý, svobodný, zbožný! - To bylo 
motto našich cvičenců. Organizováni 
v  Německém tělocvičném spolku, vidě-
li svůj úkol v  účinné podpoře tělesného 
a  duševního vývoje německé mládeže. 
Založený 26.  července  1887, patřil Ně-
mecký tělocvičný spolek k  nejstarším 
kulturním organizacím ve městě.
V  roce 1920 obdržel spolek na východě 
města pozemek, na kterém byla později 
postavena tělocvična a  lidová hala. Byly 
zřízeny velké sportovní plochy, vytvořeny 
základy krásného okolního parku. Mnoho 
bratrů cvičenců spolupracovalo ve svém 
volném čase na tomto společném díle. 
Přátelé a  přívrženci cvičebního hnutí 
ze zemědělství poskytli koňské potahy 
a  pomocné služby, cvičenky sbíraly pe-
něžní a věcné dary. Rovněž Německý pě-
vecký a  hudební spolek převzal na sebe 
velký finanční závazek. Mnoho kulturních 
pořadů sloužilo ke krytí finančních nákla-
dů na výstavbu haly.
Pro tehdejší krizový čas byla tato stavba 
odvážným činem, jehož bylo dosaženo 
i díky mužům, jako byl zasloužilý náčelník 
Rudolf Philipp, kteří se nezištně zapojili. 
Zde musíme vzpomenout dlouholetého 
jednatele spolku, justičního vrchního in-
spektora Gustava Becka. Od útlého mládí 
byl tělem a  duší upsán tělocvičné věci, 
pokládal stavbu haly za svůj životní úkol. 
V roce 1927 byla hala vysvěcena.
Záslužnou práci pro Německý tělocvičný 
spolek odvedli jeho náčelníci Heinrich 
Tegel (1920), Rudolf Wepler senior a od r. 
1936 shora jmenovaný Rudolf Philipp.
Krom vysvěcení a oslav 40. výročí se ko-
nal poslední velký župní tělocvičný svá-

tek v roce 1935. Vyvolal přísnou pozornost 
československých úřadů. Jako host se ob-
jevil český divizní generál, kterému byl 
spolkem přidělen tehdy jako podporučík 
sloužící bratr cvičenec Walter Philippek. 
Svátku se zúčastnilo více než 10.000 cvi-
čenců.
Daleko za hranicemi Vítkova byly zná-
my sportovní výkony spolku. Bratři 
Weimannové, Mani Gellmer, Willi Mal-
cher, Emil Essler a  další, cvičenky Mia 
Andersch, sestry Raschkeovy, Poldi 
Amslerová, Liesbeth Wepplerová atd., 
byli v  péči tělocvičných náčelníků Hugo 
Honricha a Karla Schmatelky, ti je podpo-

rovali v dosažení nejvyšších výkonů.
Se začleněním Sudet do Německé říše byl 
též Německý tělocvičný spolek ve Vítko-
vě rozpuštěn. Německá cvičební a lidová 
hala byla využívána k jiným účelům.

Prameny:
Pamětník: Herbert Kern (+)
700 Jahre Wigstadtl und sein Gerichtsbe-
zikrk
Vydavatel: Heimatgruppe der Wigstad-
tler – Stadt und Bezirk Wigstadtl, Göppin-
gen, 1965

Překlad: Leoš Váňa

NĚMECKÝ TĚLOCVIČNÝ SPOLEK VE VÍTKOVĚ

Německý župní tělocvičný a sportovní svátek v r. 1935 sjednotil tisíce lidí. Slavnostní 
průvod se shromáždil na náměstí, kde jednotlivé oddíly cvičenců napochodovaly 
jeden vedle druhého.

FOTBALOVÝ DEN
Srdečně vás zveme na Fotbalový den, který se uskuteční 
u příležitosti oslav 100 let sportu a 80 let fotbalu

v sobotu 19. července 2025 od 13:00 hodin na našem hřišti.

Program dne:

13:00-16:30 - Turnaje a zápasy mládežnických kategorií
Přijďte podpořit naše mladé talenty v  přátelských utkáních plných nasazení 
a radosti ze hry!

17:00 - Exhibiční zápas staré gardy Baníku Ostrava
Těšit se můžete na legendy českého fotbalu, které se znovu představí na trávníku 
v exhibičním utkání plném vzpomínek, emocí a fotbalové atmosféry.

Přijďte si užít den plný sportu, zábavy a skvělé atmosféry pro celou rodinu.
Občerstvení a doprovodný program zajištěn po celý den!

Těšíme se na vás!
Pořadatelé Fotbalového dne



V sobotu 7. června od 14:00 se ve spor-
tovním areálu uskutečnila největší 
událost města  – Den města Vítkova 
2025. Letošní ročník se nesl ve znamení 
bohatého programu pro všechny gene-
race, vstup byl navíc zcela zdarma, což 
přilákalo stovky návštěvníků i navzdo-
ry občasné nepřízni počasí.

Odpolední část patřila především míst-
ním talentům  – na pódiu se vystřídal 
taneční soubor Dance Up ze SVČ Vítkov, 
mažoretky Allis, školní kapela ZŠ a G Vít-
kov, hudební i taneční uskupení ZUŠ Vít-
kov, které potvrdily, že ve Vítkově máme 
řadu šikovných dětí a mládých lidí.

Poté to na pódiu rozjela známá dvoji-
ce Kája a  Bambuláček, která roztančila 
všechny přítomné děti.

Večer se pak areál rozezněl koncerty zná-
mých kapel. Publikum nadchla kapela 
O5 a  Radeček, následovali Jordan Haj 
a  Emma Smetana, energická Martyho 
banda, oblíbený Speciál Band a závěr ve-
čera rozproudil DJ Feidt, který tanečním 
rytmem uzavřel program.

Kromě hudebního programu byly při-
praveny pestré doprovodné programy: 
kolotoče, skákací hrad, překážková drá-
ha, zóna virtuální reality, parkour aréna, 
ukázky bojových umění, kreativní dílnič-
ky, sportovní stanoviště s  fotbalovou, 
florbalovou, hasičskou a  jezdeckou zó-
nou. Samozřejmostí byly stánky s občer-
stvením s posezením pro návštěvníky.

Navzdory dešti, který akci několikrát na-
rušil, byla účast opravdu hojná a  atmo-
sféra přátelská a  slavnostní. Den města 

opět ukázal, že když se spojí obyvatelé 
města a místní spolky, vznikne příjemný 
den plný zážitků.

Andrea Brijarová
vedoucí odboru kultury

DEN MĚSTA VÍTKOVA 2025



ŠKOLNÍ ROK ZAKONČEN 
EXKURZEMI, ZKOUŠKAMI 
I ZÁŽITKY
Na Střední škole v  Odrách byl závěr 
školního roku 2024/25 mimořádně 
pestrý. Studenti absolvovali zajímavé 
exkurze, odborná školení a  samozřejmě 
i závěrečné zkoušky a maturity.

ODBORNÁ PRAXE 
A INSPIRACE Z TERÉNU
Studenti oboru masér měli možnost 
seznámit se s  terapeutickou metodou 

Flossbanding díky návštěvě odborníka 
Filipa Sýkory. Techniku si žáci i  sami 
prakticky vyzkoušeli.
Pro kadeřníky byla připravena beseda 
s  Karolínou Hrnčárkovou ze společnosti 

Šubert, která se s  žáky podělila o  svou 
profesní cestu od studia právě na této 
škole až po kariéru v profesionální vlasové 
kosmetice. Zároveň proběhl kurz thajské 
olejové masáže v rámci výuky masérů.

SOUTĚŽE A VÝZVY
Dívky z  K2B reprezentovaly školu 
v  kadeřnické soutěži ve Frýdku-Místku 
na téma „Žena budoucnosti“. Soutěž 
přinesla nejen možnost porovnání 
dovedností, ale i  cennou zkušenost, jak 
zvládat práci pod tlakem a  prezentovat 
vlastní kreativitu. I  bez vítězství si 
zaslouží obdiv a pochvalu.

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY

Děkujeme městu Vítkov za finanční pod-
poru, kterou nám poskytl na provoz te-
rénní sociální služby  – Odborné sociální 
poradenství.
Za poslední dva roky jsme poskytli pora-
denskou a  paliativní službu 15 občanům 
Vítkovska.

Naše organizace 
Andělé Stromu ži-
vota p. s. Nový Jičín 
poskytuje kom-
plex specializova-
ných zdravotních 
a  sociálních služeb 
nevyléčitelně ne-

mocným umírajícím dětem a  dospělým 
pacientům (většinou s onkologickou dia-
gnózou) a  jejich rodinám, které se roz-
hodnou pečovat o  svého blízkého v  do-
mácím prostředí. Snažíme se pomáhat 
těm, jejichž čas je krátký a  kteří pomoc 
potřebují právě teď.

Nemocnému a  jeho rodině je k  dispozici 
24 hodin denně, 7 dní v týdnu multidisci-
plinární tým (tvořený lékaři, všeobecný-
mi sestrami, sociálními pracovníky, pra-
covníky v sociálních službách).
Po přijetí pacienta do domácí péče léka-
řem Stromu života je koordinátorem po-
skytované péče určená zdravotní sestra, 
která má pacienta na starosti. Četnost 
návštěv lékaře a  zdravotních sester se 
odvíjí podle zdravotního stavu pacienta 
a jeho aktuálních potřeb. Rodina, pečující 
mají k  dispozici telefonní kontakty, číslo 
pohotovostního telefonu, kam lze volat 
pro radu nebo poskytnutí přímé pomoci 
(v noci, o víkendech, svátcích).
Dále mohou využívat naše registrované 
sociální služby a  to terénní odlehčovací 
službu a  Poradnu pro pečující a  pozů-
stalé. Terénní odlehčovací služba nabízí 
celodenní péči nejen o klienta, ale svými 
činnostmi umožňuje pečujícím osobám 

vytvořit si prostor pro odpočinek, rege-
neraci sil a  plnění svých dalších povin-
ností. Pečující osobu, tak dokážeme u kli-
enta po tuto dobu plně zastoupit.
Poradna pro pečující a pozůstalé je soci-
ální služba, jejímž cílem je doprovázení 
dětí i dospělých nemocných, umírajících, 
pozůstalých a  to poskytováním odbor-
ných informací, praktických rad a  pod-
pory těmto osobám. Služby poradny 
vyhledávají také rodiny, které potřebují 
podporu po tragických dopravních ne-
hodách, sebevraždách nebo vraždách. 
Činnosti jsou poskytovány formou indi-
viduálních či skupinových setkání. Proto 
máme pravidelnou Klubkavárnu (pro do-
spělé pozůstalé) a  klub pozůstalých dětí 
Stromeček.

Tel.: 553 038 016, po - pá 7:00 - 15:00 h.

pokračování příště…

STROM ŽIVOTA DĚKUJE MĚSTU VÍTKOV



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV
DEN DĚTÍ
V  neděli 1.  června se v  areálu SVČ usku-
tečnil Den dětí. Počasí nám kupodivu 
přálo, krátké mrholení vystřídalo slu-
níčko a  děti si v  rámci deseti stanovišť 
vyzkoušely aktivity našich kroužků. Za 
absolvování stanovišť si děti zaskákaly 
ve skákacím hradu nebo se zatočily na 
řetízkovém kolotoči. Součástí programu 
byly aktivity s animátorem Jirkou Proke-
šem, skákací hrad, kolotoč, prodej cuk-
rové vaty a vystoupení našich tanečních 
kroužků Mažoretek Allis a Dance Up baby 
soutěžních. Občerstvení zajistila Restau-
race Větřkovice. Děkujeme všem dětem 
i  rodinným příslušníkům za aktivní pří-
stup a odpovědné absolvování stanovišť. 
Společně jsme si užili pohodové odpole-
dne.

JUDO PÁSKOVÁNÍ
V sobotu 17. května byl velký den pro vít-
kovské judo. V  Hlučíně proběhlo pásko-
vání dětí. 5 kyu, což je žlutý pásek, získali: 
Alena Kotasová, Matyáš Müller, David Pa-
ter a Amálka Rašková. 6/5 kyu, což je žlu-
tobílý pásek, získali: Iva Kubíčková, Dani-
el Majerčák, Emma Neuwirthová, Marlen 
Dawidková a  David Panáček. Zkušební 
komisař Vítězslav Mečár 1 dan. Gratulu-
jeme!

VÍTKOVSKÁ B7
V  sobotu 24.  května se uskutečnil prv-
ní ročník turistického závodu s  názvem 
Vítkovská B7. Trasa začínala i  končila na 

náměstí v  Budišově nad Budišovkou, 
vedla po kopcích Kopřivná, Dvořišský 
vrch, Slunečný vrch, Červená hora, kóta 
666, Zadek a  Mlžný kopec. Přijeli turisté 
z  Opavy, Ostravy, Třince, Orlové, Frýdku 
Místku, Přerova, Vítkova, Budišova, Oder, 
Brna… Účastníci prošli trasu v předpoklá-
dané délce 28 km. Závodilo se ve třech 
kategoriích  – jednotlivci, dvojice a  rodi-
na. Zvítězil Michal Solný z  Opavy. Počasí 
akci přálo a  ohlasy účastníků jsou velmi 
pozitivní. Do cíle došlo 116 účastníků. Fo-
tografie a výsledkovou tabulku nalezne-
te na stránkách SVČ Vítkov: https://www.
svc-vitkov.cz/akce/. Děkuji SVČ Budišov 
za zajištění občerstvení na Červené hoře. 
Děkujeme všem účastníkům za kladné 
ohlasy a podporu akce.

TANEČNÍ SKUPINY DANCE UP
Ve dnech 23. - 25.  května probíhalo 
v  Chrudimi mistrovství ČR Czech Dance 
Tour, do kterého se kvalifikovaly všech-
ny naše soutěžní taneční skupiny Dance 
Up Vítkov. V  sobotu 24.  května bojova-
ly o  přední místa děti z  kategorie baby 
ALL, odvezly si krásné 3. místo, čímž se 
staly 2. vícemistry ČR. V  neděli pak bo-
jovaly kategorie Dance Up mini ALL, děti 
2. liga a  juniorky ALL. Mini a  juniorky si 
domů přivezly 1. místo a  titul mistrů ČR, 
děti vybojovaly krásné 5. místo z  vyšší 
výkonností třídy, kam je porota přeřadila 
po skvělých výsledcích v hobby kategorii. 
Všichni se kvalifikovali na mistrovství Ev-
ropy do Prahy a baby, mini a juniorky také 
na mistrovství světa do Budapešti.

Děkujeme všem tanečnicím a  taneční-
kům za výborné výsledky a  skvělou re-
prezentaci, všem trenérkám a paní ředi-
telce za jejich trpělivost, náročnou práci 
a rodičům za podporu dětí.

Petra, Daniela, Olda
pedagogové volného času

ČERVENCOVÉ STÁTNÍ SVÁTKY: 
PAMÁTKA VĚROZVĚSTŮ A  BOJ 
ZA PRAVDU

Červenec přináší dva významné státní 
svátky, které nám připomínají důležité 
momenty české historie i  hodnoty, na 
kterých byla naše společnost budována – 
jazyk, víru, vzdělanost, pravdu a odvahu. 
Každý rok si proto 5. a 6. července připo-
mínáme dvě historické osobnosti, jejichž 
odkaz je živý dodnes.
 
5.  července  – Den slovanských věroz-
věstů Cyrila a Metoděje
Tito dva bratři pocházeli z  řecké Solu-
ně a  na pozvání knížete Rastislava přišli 
v roce 863 na Velkou Moravu. Jejich úko-
lem bylo šířit křesťanskou víru, ale zásad-

ní bylo, jakým způsobem to udělali. Místo 
tradiční latiny začali používat jazyk, kte-
rému lidé rozuměli  – staroslověnštinu. 
Cyril dokonce vytvořil písmo hlaholici, 
které se stalo základem prvního slovan-
ského písemnictví.
Překlady Bible a dalších církevních textů 
do srozumitelného jazyka pomohly nejen 
šíření víry, ale i rozvoji vzdělanosti a kul-
tury. Cyril a  Metoděj tak položili základ 
slovanské písemné tradice. Jejich přínos 
přesahuje hranice náboženství  – stali se 
symbolem kulturního a jazykového poro-
zumění mezi národy.
 
6.  července  – Den upálení mistra Jana 
Husa
Den po svátku věrozvěstů si připomíná-
me památku mistra Jana Husa, význam-

ného kazatele, teologa a rektora Karlovy 
univerzity. Hus žil na přelomu 14. a  15. 
století a otevřeně kritizoval církevní zlo-
řády své doby – především obchodování 
s  odpustky a  morální úpadek ducho-
venstva. Prosazoval, aby se církev vráti-
la k  biblickým principům, a  jeho kázání 
v češtině oslovila široké vrstvy obyvatel.
Ačkoli mu bylo slíbeno bezpečné slyšení 
na koncilu v  Kostnici, byl pro své názory 
odsouzen za kacířství a  6.  července  1415 
upálen. Jeho smrt se stala silným symbo-
lem boje za pravdu, svědomí a spravedl-
nost. Husovy myšlenky později ovlivnily 
husitské hnutí a  výrazně formovaly čes-
kou identitu.
 
 



V  červnu se konaly historicky první 
zkoušky na technické stupně pro dětskou 
Junior akademii. První technické stupně, 
to znamená 8.kyu, získali Kryštof, Robert 
a Karolína Juříčkovi.
Zkoušek se také účastnil Roman Bílý, jenž 
získal nový technický stupeň 7.kyu.
Zkušebním komisařem byla prezidentka 
Českého svazu Watejitsu a  bojových 
umění, členka síně slávy české unie 
bojových umění, několikanásobná 
mistryně a vicemistryně světa v kategorii 
karate, kobudo, tai-chi.
Všem dětem gratuluji a  těším se, že 

o  prázdninách se i  další naši junioři 
zúčastní svých prvních zkoušek a  pevně 
věřím, že je zvládnou.

DĚTSKÁ JUNIOR AKADEMIE WATEJITSU OMEZENÍ DOPRAVY 
V HEŘMÁNKÁCH
Od 1. července zahájí Správa silnic Morav-
skoslezského kraje rekonstrukci silnice 
II/442 v Heřmánkách. Tato oprava je roz-
dělena do tří etap. 
V první etapě od 1. července do 31. čer-
vence bude silnice obci Heřmánky zcela 
uzavřena. Jedná se o úsek od křižovatky 
u hospody po konec obce (směr Kloko-
čůvek a Vítkov). Objízdná trasa bude ve-
dena přes Heřmanice u Oder a dále přes 
Kamenku a Vítkov. 
Ve druhé etapě od 1. srpna do 31. srpna 
bude silnice v Heřmánkách zcela prů-
jezdná. Dojde však k opravě železniční 
trati Suchdol nad Odrou – Budišov nad 
Budišovkou. České dráhy zajistí náhradní 
dopravu autobusy.  
Od 1. září do 30. listopadu se bude opra-
vovat část od křižovatky u hospody v 
Heřmánkách po jakubčovický lom. Ob-
jízdná trasa povede z Heřmánek po silnici 
III/44212 směr Heřmanice u Oder a dále 
přes Vítovku po silnici III/4623 směr Odry.
Omezení se dotknou jak silniční dopravy, 
tak i hromadné dopravy. Pro informa-
ce o aktuálních jízdních řádech sledujte 
stránky www.kodis.cz.

http://www.kodis.cz


V neděli 8. června 2025 opustil tento svět 
člověk, který byl bytostně spjat s  naším 
regionem. Ze smutečního oznámení se 
dozvídáme, že „zemřel ve Vídni ve věku 
nedožitých 94 let Alexander hrabě Ra-

zumovsky von Wigstein.“ Z  žijících členů 
rodiny hrabat Razumovských byl po-
sledním, který se narodil ve Slezsku před 
odchodem rodiny do Vídně v  roce 1946. 
A  rád se do svého rodného kraje vracel. 
Naposledy jsme měli možnost setkat se 
s  ním v  listopadu minulého roku, kdy se 
v Opavě spolu s dalšími členy rodiny Ra-
zumovských zúčastnil premiéry filmové-
ho dokumentu „Razumovští z Vikštejna – 
odysea emigrace,“ na jehož natáčení se 
on sám také aktivně podílel. Nezapome-
nutelné chvíle jsme s ním pak měli mož-
nost prožít nejen při společném posezení 
po premiéře filmu, ale i  následující den, 
kdy s  rodinou navštívil Dolní Životice 
a  v  podvečer zavítal také do Janských 
Koupelí. V  té době probíhaly čerpací 
zkoušky tamějších minerálních vod a pan 
hrabě Alexander se o ně i o další budouc-

nost Janských Koupelí živě zajímal.
Na Vítkovsko a Opavsko se vracel opako-
vaně. Dlouhodobě udržoval živé kontakty 
i  s  vedením obce Dolní Životice, kde se 
svou rodinou žil během druhé světové 
války a  krátce po ní. Pokaždé také na-
vštívil rodinnou hrobku na radkovském 
hřbitově a  často se účastnil i  zádušních 
mší, sloužených za zesnulé členy rodiny 
Razumovských ve farním kostele v Melči.
Odešel člověk, který byl jedním z posled-
ních žijících představitelů živého spojení 
minulosti a  současnosti našeho regionu. 
Člověk, který na místa svého dětství ni-
kdy nezapomněl a rád se do nich opako-
vaně vracel.

Petr Zahnaš
foto Renata Foltysová

ZA ALEXANDREM HRABĚTEM RAZUMOVSKÝM

ZÁLUŽNÉ – 240 LET OD VZNIKU OBCE
V letošním roce si opět připomínáme pro obec Zálužné památný rok 1875. Tehdy byla na pozemcích rozparcelovaných vrchnostenských 
dvorů Morahof a  Zaluschen založena nová obec. Dostalo se jí dvojjazyčného názvu: Zálužné  – Moradorf. Zprvu to byla jen malá 
zemědělská osada s asi dvaceti chalupami, ale brzy, na začátku 19. století se na zdejších pozemcích začala těžit pokrývačská břidlice. 
A o 100 let později už bylo Zálužné kvetoucí hornickou obcí s více než 200 obyvateli. Obec v minulosti prošla mnoha změnami a dnes 
je vyhledávaným letoviskem.
Abychom si všechno, co s  naší obcí souvisí, připomněli, připravil Spolek Zálužné s  Osadním výborem a  místními podnikateli na 
nadcházející období řadu akcí, které vyvrcholí 6.  září  2025 „Dnem obce Zálužné.“ Z  programu na léto a  začátek podzimu můžeme 
nabídnout:

Spolek Zálužné a Penzion U Ber-
nharda zvou všechny, kdo mají 
naši obec rádi, na:

Záluženská setkánív  rámci 
připomenutí 240 let od vzniku 
obce Zálužné
 
4. 7. 2025 v 19:00 hodin
POČÁTKY A NÁZEV OBCE 
ZÁLUŽNÉ - přednáška
Povídání o Zálužném - volná dis-
kuse
Penzion U Bernharda

18. 7. 2025 v 19:00 hodin
ZAJÍMAVÉ DOMY A MÍSTA 
V ZÁLUŽNÉM A OKOLÍ 
- přednáška
Povídání o Zálužném - volná dis-
kuse
Penzion U Bernharda
 
1. 8. 2025 v 19:00 hodin
DOLOVÁNÍ BŘIDLICE 
V ZÁLUŽNÉM A OKOLÍ 
- přednáška
Povídání o  Zálužném a  břidlici - 
volná diskuse
Penzion U Bernharda

22. 8. 2025 v 19.00 hodin
ZÁLUŽNÉ V UMĚLECKÝCH 
DÍLECH: OBRAZY, KNIHY, VERŠE, 
VYPRÁVĚNÍ, POVĚSTI, FILM 
- přednáška:
Povídání o Zálužném - volná dis-
kuse
Penzion U Bernharda

12. 9. 2025 v 18:00 hodin
ŽIVOT V ZÁLUŽNÉM A OKOLÍ 
V DŘÍVĚJŠÍCH DOBÁCH 
- přednáška
Povídání o Zálužném - volná dis-
kuse
Penzion U Bernharda

26. 9. 2025 v 18:00 hodin
Z KRONIKÁŘSKÝCH ZÁPISŮ 
- přednáška
Povídání o Zálužném - volná dis-
kuse
Penzion U Bernharda

POZVÁNKY NA JEDNOTLIVÁ 
SETKÁNÍ BUDOU NÁSLEDOVAT

PŘIJĎTE TO S NÁMI OSLAVIT!



MATEŘSKÁ ŠKOLA VÍTKOV

DEN RODIN
Naše mateřská škola oslavila „Den pro 
mámu a  tátu“ poslední květnové úterý 
v areálu SVČ Vítkov.
Děti si pod vedením svých pedagogů při-
pravily taneční vystoupení, kterým potě-
šily své rodiče, prarodiče i sourozence.
Celé vystoupení se neslo v duchu radosti, 
lásky a vděčnosti za rodinné zázemí. Děti 
se s nadšením představily a odměnou jim 
byl nejen potlesk, ale i  úsměvy a  dojetí 
v očích jejich nejbližších.
Po vystoupení bylo pro děti připraveno 
malování na obličej, cukrová vata, foto-
koutek a bohaté občerstvení.
Děkujeme všem, kteří výborné občerst-
vení připravili.
Velké díky našim nejmenším za píli při 
nacvičování a  všem zaměstnancům MŠ 
za přípravu a organizaci akce.
Děkujeme a budeme se těšit na další se-
tkání.

kolektiv MŠ Husova

MYSLIVOST A LESNÍ 
ZVÍŘÁTKA
Děti z  naší školkysi s  lesníky povída-
ly o  tom, kdo je myslivec a  jak se stará 
o les, poznávaly zvířátka, kožešiny, paroží 
a prošly si stezku po stopách zvěře. Užily 
si spoustu zábavy a dozvěděly se mnoho 
nového!
Velké poděkovat patří Ing. Vandě Jakub-
cové a Ing. Liborovi Slaninovi z Lesů ČR za 
působivé vyprávění.

pedagogové MŠ Klokočov

ROZLOUČENÍ 
S PŘEDŠKOLÁKY
Ve čtvrtek 12.  června se děti symbolicky 
rozloučily se školkou. Tento den se usku-
tečnilo pasování předškoláků, kterého 
se ujal pan starosta Mgr. Jakub Cihlář. Od 
všech dětí jsme se dozvěděli, se kterými 
kamarády trávily nejvíce času ve školce 
a  čím by chtěly být, až vyrostou. My jim 
můžeme jen popřát, ať se jejich sny vypl-
ní a přechod na základní školu ať je stejně 
pohodový jako byl den pasování. Děkuje-
me také rodičům, kteří se podíleli na pří-
pravě pohoštění pro tento sváteční den.

kolektiv MŠ Husova

PROVOZ MATEŘSKÝCH ŠKOL 
V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDNIN

MŠ Husova – provoz od 1. 7. do 26. 8. 2025 
(27. – 29. 8. 2025 – přípravné dny)

MŠ Opavská  – uzavřena od 1.  7. do 
29. 8. 2025

MŠ Klokočov - uzavřena od 14.  7. do 
31. 8. 2025

MŠ Radkov  – uzavřena od 1.  7. do 
31. 8. 2025

Všechny mateřské školy budou uzavřeny 
v přípravném týdnu od 27. 8.–29. 8. 2025 
(3 dny).

KRAJSKÉ KULTURNÍ PAMÁTKY 
S PLATNOU ODISKOU - SLEVA 
NA VSTUPNÉM
I  v  letošní turistické sezóně bude platit 
akce s ODISkou na hrad. Lidé, kteří v ob-
dobí do 30.  září přijedou na návštěvu 
krajských kulturních památek s  platnou 
ODISkou, ušetří na vstupném.
„V  Moravskoslezském kraji mají turisté 
spoustu možností, jak prožít svůj volný 
čas, a  nepřeberný počet tipů na výlety. 
Milovníci historie, hradů a  zámků budou 
mít i  letos příležitost nejen se pobavit 
a obohatit svoje poznání, ale také výraz-
ně ušetřit na vstupném, pokud cestují 
hromadnou dopravou,“ uvedl krajský 
radní pro kulturu a památkovou péči Pe-
ter Harvánek
„Od června do konce září mohou návštěv-
níci, kteří se prokážou platnou ODISkou, 
získat 25procentní slevu na základním 
a rodinném vstupném na krajské památ-
ky zapojené do akce s  ODISkou na hrad. 
Oproti loňskému roku se bude sleva vzta-
hovat také na ODISku v mobilu,“ upřesnil 
krajský radní s tím, že sleva se nevztahuje 
na akce, které se případně budou v kraj-
ských památkách konat.
„Sleva na hradech, zámcích a industriál-
ních památkách se vždycky hodí, věřím, 
že návštěvníky potěší. Navíc cestování 
hromadnou dopravou je ‚friendly‘ k  ži-
votnímu prostředí. Chceme, aby se lidé 
dopravovali ekologičtěji, aby veřejnou 
dopravou jezdilo co nejvíce cestujících 
a  bylo pro ně výhodné nechávat auta 
doma. Tyto akce by je mohly k tomu mo-
tivovat,“ řekl náměstek hejtmana Morav-
skoslezského kraje pro dopravu Radek 
Podstawka.
„Zvýhodněné vstupné do turisticky 
atraktivních památek ve spojení s veřej-
nou dopravou se již několikátým rokem 
ukazuje jako zajímavý a oblíbený benefit 
zejména pro obyvatele našeho kraje. Le-
tos věříme v ještě úspěšnější sezónu také 
díky tomu, že k prokázání nároku na sle-
vu bude možno využít i ODISku v mobilu. 
Proč nevyužít snadné dostupnosti spous-
ty památek vlakem či autobusem?“ sdělil 
Martin Dutko, jednatel společnosti Koor-
dinátor ODIS.

Krajské památky zapojené do akce 
S  ODISkou na hrad: Žerotínský zámek 
v  Novém Jičíně, Zámek Kunín, Centrum 
tradičních technologií Příbor, Muzeum 
Šipka ve Štramberku, Expozice J. A. Ko-
menského ve Fulneku, Historická budova 
Muzea Těšínska, Archeopark Chotěbuz, 
Muzeum trojmezí Jablunkov, Kotulova 
dřevěnka v Havířově-Bludovicích, Kosár-
na v Karlovicích. Muzeum Beskyd Frýdek-
-Místek (Frýdecký zámek), Hrad Hukval-
dy, Zámek Nová Horka a Zámek Bruntál.



EKOKOMISAŘI USPĚLI 
V CELOSTÁTNÍM PROJEKTU 
CO2 LIGA

Tým Ekokomisařů zaznamenal významný 
úspěch v  celoročním environmentálním 
projektu CO₂ liga, který každoročně po-
řádá ekologický institut Veronica. Tento 
vzdělávací program zaměřený na klima-
tickou změnu a  ochranu životního pro-
středí probíhal ve čtyřech etapách, bě-
hem nichž žáci z celé ČR zkoumali dopady 
klimatických změn a  hledali konkrétní 
řešení ve svém okolí. Náš tým ve složení 
Beata Březovjaková, Petra Ječmenková, 
Natálie Daříčková, Karolína Janečková 
a  Viktorie Mýlková se v  průběhu školní-
ho roku intenzivně věnoval praktickému 
zkoumání emisí CO₂, snižování uhlíkové 
stopy a možnostem, jak přispět ke zmír-
nění dopadů klimatických změn. V rámci 
čtyř tematických výzev analyzoval spo-
třebu energie ve škole, sledoval dopravu, 
pracoval s daty o uhlíkové stopě a připra-
vil vlastní projekt zaměřený na udržitel-
ný rozvoj. Nešlo přitom jen o  teorii. Tým 
aktivně zapojoval své spolužáky, učitele 
i širší veřejnost. Děvčata neváhala oslovit 
i  starostu města a  prodiskutovat s  ním 
aktuální problémy Vítkova a  okolí. Obě 
strany se shodly na nutnosti posílení 
adaptačních opatření zaměřených na do-
pady extrémního počasí na infrastruktu-
ru a možnost většího zapojení veřejnosti 
do udržitelných projektů včetně Smart 
City.
Za své celoroční úsilí byl tým Ekokomisa-
ři zařazen mezi 10 nejlepších v  ČR z  více 
než 60 zúčastněných týmů. Slavnostní 
předávání ocenění proběhlo 10.  června 

v  Brožíkově sále na Staroměstské radni-
ci v  Praze, kde žákyně převzaly diplomy 
a prezentovaly svůj projekt odborné po-
rotě i  zástupcům dalších škol. Po ofici-
álním ceremoniálu následoval rozhovor 
dívek s redaktorkou Českého rozhlasu.
Úspěch Ekokomisařů je výsledkem vytr-
valé práce, týmové spolupráce a  hlubo-
kého zájmu o  životní prostředí. Aktivita 

děvčat může být nejen inspirací pro 
ostatní spolužáky, ale i důkazem, že změ-
na je možná. A začít se dá přímo ve škole, 
v obci nebo doma.

Milena Mačáková

POMOCNÁ RUKA TĚLESNĚ 
POSTIŽENÝM
Na začátku června se vydali na žáci do 
Opavy, aby pomohli žákům Základní 
školy pro tělesně postižené s oslavou je-
jich Dne dětí v dobrodružném pirátském 

a námořnickém duchu.
Svědomitě se připravili. Nachystali si 
poutavé disciplíny, které vtáhly do děje 
všechny zúčastněné, ale také se oblék-
li do originálních pirátských a  námoř-
nických kostýmů. Díky nasazení všech 
zúčastněných se areál školy proměnil 
v opravdovou pirátskou loď plnou pokla-
dů a zábavných úkolů.
„Bylo skvělé vidět, jak se všichni baví 
a jak si to užívají,“ řekl jeden z účastnících 
se žáků a dodal: „Ta radost v očích dětí je 
pro nás tou nejlepší odměnou.“
Atmosféra byla po celý den velmi přá-
telská a  plná vzájemné podpory. Oslava 
Dne dětí tak nebyla jen o zábavě, ale také 
o navazování přátelství a propojování ko-
munit. Spokojenost byla patrná na obou 
stranách. Oslavenci si užili parádní den 
plný her a  smíchu a  naši žáci si odnes-
li hřejivý pocit z  dobře vykonané práce 
a  ze štěstí, které pomohli vytvořit. Akce 
byla krásným příkladem toho, jak může 
vzájemná spolupráce a  ochota obohatit 
životy všech zúčastněných.

Karína Kopecká a Zuzana Hurtová

DEN RODIN
Na přelomu května a června se ve školním 
klubu konala veselá akce ke Dni rodin, 
kterou pořádala školní družina a  školní 
klub ve spolupráci s  Klubem rodičů. Pod 
heslem „Jedeme na výlet“ se rodiče s dět-
mi vydali na imaginární cestu plnou dob-
rodružství a zábavných disciplín.
Na jednotlivých stanovištích si mohli 
vyzkoušet, co všechno obnáší pořádný 
výlet. Děti s  rodiči například přeplava-
li moře, stavěli svůj vlastní hrad nebo 
zámek, přiřazovali princezny k  hradu či 
zámku, projeli jízdu zručnosti na kolo-
běžkách, navštívili kino a  ZOO, a  dokon-
ce nakupovali v  „shopping parku“, kde 
si vyzkoušeli, jaké to je na nákupech. 
Nechyběla ani turistika, při které museli 
zdolávat hory a doly, a to jak doslova, tak 
obrazně  – v  podobě překážkové dráhy 
a neočekávaných výzev.
O výborné občerstvení se postarala škol-
ní družina a  školní klub, která připravila 
drobné pochutiny, nápoje a  sladké od-
měny pro malé dobrodruhy na každém 
stanovišti.



Celé odpoledne se neslo v  duchu pohy-
bu a  spolupráce. Všichni byli odměněni 
cenami, spoustou úsměvů a  společnými 
zážitky.

Ludmila Šromotová

LETNÍ AKADEMIE
Ve středu 11.  června ožil kulturní dům 
radostí a smíchem. Konala se již tradiční 
školní akademie, na které se předsta-
vili žáci druhého stupně základní školy 
a gymnázia a přidal se i učitelský sbor.
Letošní akademie proběhla dvakrát, aby 
se z programu mohlo těšit co nejvíce di-
váků. Dopolední provedení bylo věnová-
no žákům prvního stupně základní školy. 
Ti si tak mohli naplno užít vystoupení 
svých starších kamarádů, získat inspiraci 

a  nasát atmosféru opravdové show. Od-
poledne pak patřilo rodičům, prarodičům 
a  široké veřejnosti. Ti všichni s  napětím 
a očekáváním sledovali, co si pro ně jejich 
děti a  vnoučata pod skvělým vedením 
třídních učitelů připravili.
Program byl jako vždy pestrý a  nabitý 
energií, odrážející talent a  píli všech zú-
častněných. Diváci měli možnost zhléd-
nout dynamická taneční čísla, pěvecká 
vystoupení a  vtipné scénky, které vyvo-
laly salvy smíchu. Každý si přišel na své. 
Bylo patrné, kolik úsilí, hodin zkoušek 
a kreativity žáci i učitelé do svých vystou-
pení vložili. Odměnou pro účinkující byl 
bouřlivý potlesk a  nadšené reakce divá-
ků, kteří nešetřili chválou a obdivem.

Karína Kopecká

PŘÍMĚSTSKÝ FLORBALOVÝ CAMP 
POSLEDNÍ VOLNÁ MÍSTA!!!

25. – 29. 8. 2025
7:00–15:30 – pondělí až pátek 

Ve spolupráci s SVČ Vítkov. Nová cena: 1000 Kč!!! 
 
Místo konání: hala a zázemí ZŠG Vítkov
•	 pro děti 7–12 let – kluci i holky
•	 tréninky pod zkušenými lektory a trenéry
•	 svačiny, pitný režim, obědy
•	 výlet do laser areny
•	 pojištění 

Z důvodu velikosti haly je počet účastníků omezen! 

Tábor je financován z Operačního programu Jana Amose Komenského 
 

Přihlášky a informace: florbal@fbcvitkov.cz 

Online přihlášení: svc-vitkov.iddm.cz/prihlaseni 

www.fbcvitkov.cz/kontakty

VOŘÍŠKIÁDA
JE ZPĚT!!!
Obnovujeme tradici výstavy voříš-
ků a  psů bez PP, která patřila v  mi-
nulosti k  nejvyhlášenějším. Těšíme 
se na naše staré známé, ale taky na 
nové příznivce, kteří se chtějí po-
chlubit svým chlupatým kamarádem. 
Všechny informace najdete na našich 
stránkách
On-line přihláška a více informací na 
stránkách: zkovitkov.estranky.cz

mailto:florbal%40fbcvitkov.cz?subject=
https://svc-vitkov.iddm.cz/prihlaseni
https://www.fbcvitkov.cz/kontakty/


MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ 2025
OTEVÍRACÍ DOBA
do 14. září (dle klimatických podmínek)
červenec, srpen a září		  10:00 - 19:00

CENÍK NA ROK 2025

Celodenní vstupné
dospělí				    100 Kč
děti do 3 let			   zdarma
žáci a studenti do 26 let		  70 Kč
senioři nad 60 let		  70 Kč
ZTP, ZTP/P			   zdarma
průvodce ZTP/P			   70 Kč
večerní vstupné od 17:30 hodin	 50 Kč
zapůjčení lehátka		  50 Kč
zapůjčení lehátka (vratná záloha)	 100 Kč
volejbalové hřiště		  100 Kč/1 hod.

PERMANENTKY (10 vstupů)
dospělí				    800 Kč (80 Kč/1 vstup)

děti, žáci, studenti do 26 let,
senioři na 60 let, průvodce ZTP/P	 500 Kč (50 Kč/1 vstup)

Všichni senioři, žáci a studenti, kteří využívají slevu či perma-
nentku, musí předložit příslušný průkaz. Nevyčerpané vstupy 
na permanentkách lze převést pouze do následujícího roku.
Místní školy a  školky v  rámci výuky tělesné výchovy platí 
hromadné vstupné (nad 10 osob) ve výši 20 Kč/žák, peda-
gog a dozor ZDARMA. Ceny platí v období školního roku. Dět-
ské tábory organizované SVČ Vítkov a ZŠaG Vítkov v průběhu 
prázdnin platí vstupné ve výši 20 Kč/žák, dozor ZDARMA.
Z  hygienických důvodů je vstup do bazénu povolen pouze 
v plavkách.

Provozovatel:
Technické služby města Vítkova, Dělnická 705, 749 01 Vítkov

Odpovědná osoba:
Radek Surovec, správce koupaliště, tel. 731 828 567,

Pokladna: tel. 703 146 531

POMOC PO POŽÁRU V JELENICÍCH
Zřízení transparentního účtu
V lednu letošního roku došlo v obci Jeleni-
ce k tragické události – ničivému požáru 
rodinného domu, ve kterém žijí manže-
lé Josef a  Zdeňka Černínovi. Požár, který 
pravděpodobně vznikl od jiskry u  komí-
na, zcela zdevastoval jejich domov, jenž 
nedávno prošel rekonstrukcí (nový kotel, 
topení, komín i elektroinstalace).
Manželé Černínovi, oba v  důchodovém 
věku, přišli nejen o  střechu nad hlavou, 
ale i o většinu osobních věcí a celoživot-
ních vzpomínek. Událost je pro ně velmi 
bolestná nejen z  materiálního hlediska, 

ale i  kvůli silné citové vazbě k  místu, 
které museli opustit. V  současnosti 
jsou odkázáni na pomoc rodiny, přátel 
a provizorní náhradní bydlení.
Na základě žádosti blízkých se město 
Vítkov rozhodlo zřídit transparentní 
účet, jehož prostřednictvím mohou ob-
čané i organizace přispět na pomoc ro-
dině Černínových.

Přispět můžete na transparentní účet 
zřízený městem - číslo účtu:
356574881 / 0300 (vedený u ČSOB).

Peníze je možné zasílat až do konce října.
Děkujeme všem, kteří se rozhodnou 
pomoci. Každý příspěvek má smysl 
a  pomůže zmírnit následky této těžké 
životní situace.

Rychlá a precizní práce.
volejte na tel.: 777 856 733

Cena za 1 znak- 70,-Kč
vyčištění písma před renovací v ceně

Renovace písma 
na náhrobcích

ROZLOUČILI JSME SE
Lesy šumí smutnou píseň…

Josef Mužík - Opustil nás 18. dub-
na 2025 ve věku 72 let.

Stanislav Grygar - Jeho srd-
ce přestalo bít nečekaně dne 
24. května 2025 ve věku 80 let.

Jan Novosad - Jeho srdce do-
tlouklo dne 3.  června  2025 ve 
věku nedožitých 40 let.

Antonín Kuděla - Jeho srdce pře-
stalo bít náhle a  nečekaně dne 
22.  června  2025 ve věku nedoži-
tých 28 let.

Hildegarda Losová - Zesnula dne 
23. června 2025 ve věku nedoži-
tých 87 let.



V prázdninovém režimu vám přinášíme i nové časy promítání 
v kině.

Čtvrtek 3. 7. v 10:00 hodin
JURSKÝ SVĚT: ZNOVUZROZENÍ
Dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 130 min. Český dabing. Vstupné: 160 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 3. 7. v 18:00 hodin
BACHA NA DRUŽIČKU!
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 107 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 4. 7. v 16:30 hodin
DÍVKA JMÉNEM WILLOW
Rodinný. Země původu: Německo
👨 Přístupný ⏰ 100 min. Český dabing. Vstupné: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 6. 7. v 10:00 hodin
JAK VYCVIČIT DRAKA
Dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 116 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 10. 7. v 10:00 hodin
SUPERMAN
Akční. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 129 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 10. 7. v 18:00 hodin
SUPERMAN
Akční. Země původu: USA
👨 12+ ⏰129 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Super drink pro diváky!
Kino Panorama Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ

JURSKÝ SVĚT: 
ZNOVUZROZENÍ
Tropický ostrov poblíž rovníku a  na něm 
ti nejnebezpečnější zástupci dinosauřího 
druhu. To jsou kulisy a  antihrdinové no-
vého filmu z legendární jurské série. Sem 
se vydává expedice, která touží učinit zá-
sadní vědecký průlom. Pokud její členy 
dřív něco nesežere.
Příběh dobrodružného filmu Jurský svět: 
Znovuzrození se odehrává pět let po udá-
lostech předchozího dílu. Tehdy se zdálo, 
že se lidé budou muset naučit s dinosau-
ry žít, jenže ekosystém naší planety je 
mezitím znovu přivedl na práh vyhube-
ní. Poslední z  těchto majestátních tvorů 
přežívají v  pásu opuštěných tropických 
ostrovů poblíž rovníku. Na jeden z  nich 
se vydává vědecká expedice, která může 
učinit zásadní medicínský průlom, pokud 
se jí podaří získat vzorky krve od tří růz-
ných gigantických ještěrů. Je jasné, že se 
nebude jednat o pohodový výlet, a tak si 
vědci jako doprovod najmou specialis-
tku s  bohatými bojovými zkušenostmi 
Zoru Bennettovou (Scarlett Johansson) 
a  jejího parťáka Duncana Kincaida (dr-
žitel dvou Oscarů Mahershala Ali). Mís-
to, kam se vydávají, však skrývá jedno 
opravdu velké tajemství, se kterým by si 
možná neporadila ani celá armáda. Misi 
od začátku provází řada obřích problé-
mů a situaci neulehčuje ani rodina, která 
sem zabloudila při rodinném výletě na 
jachtě. Sice se ocitli v tropickém ráji, ale 
zároveň v místě, kde člověk zdaleka není 
na vrcholu potravního řetězce. A  místní 
ekosystém jim to dává najevo drsným 

způsobem. „Chtěli jsme natočit film, kte-
rý by přinesl svěží vítr, ale zároveň nava-
zoval na předchozí díly,“ říká dlouholetý 
producent jurské ságy Frank Marshall. 
„Máme nové hrdiny, nové prostředí 
a  nové dinosaury, z  nichž někteří jsou 
fakt hnusné potvory. Zároveň mě těší, že 
se filmem nese silná linka, která odkazuje 
tam, kde to celé začalo, k původnímu Jur-
skému parku,“ dodává producent.

SUPERMAN
Superman je první celovečerní film od DC 
Studios vlastněných Warner Bros. Pictu-
res, který se vřítí do kin v létě 2025. James 
Gunn se svým osobitým stylem ujme pů-
vodního superhrdiny v nově přetvořeném 
univerzu DC a ve strhující směsici epické 
akce, humoru a emocí představí divákům 
Supermana plného soucitu a víry v dobro 
lidstva.

ŠMOULOVÉ VE FILMU
Taťku Šmoulu unesl Gargamel. Situace 
ve šmoulí vesnici je vážná a  Šmoulové 
se vracejí na filmové plátno. Přestože se 
tyhle malé modré legendy narodily před 
bezmála sedmdesáti lety, stále oslovují 
nové generace fanoušků. Letos o  prázd-
ninách to zkrátka všichni pořádně roz-
šmoulíme.  „Osiřelí“ Šmoulové se vydá-
vají na záchrannou misi, která je zavede 
dokonce až do reálného světa.
Ve šmoulí vesničce panuje nakažlivá po-
hoda a idyla, která vždy trvá jen do chví-
le, než se zlý čaroděj Gargamel rozhod-

ne připravit novou past a  do ní všechny 
modré pidižvíky pochytat. V  čele skřítků 
však naštěstí stojí moudrý Taťka Šmou-
la, který má pokaždé v  záloze plán, jímž 
Gargamelovu hrozbu zruší. Existuje ale 
nějaká záchrana pro případ, že by zmizel 
sám Taťka Šmoula? Právě o  tom vypráví 
animovaná komedie Šmoulové ve filmu. 
Hlavu šmoulí vesničky nasála neznámá 
síla, která se zčista jasna objevila na ob-
loze. Po krátké, ale nutné fázi paniky se 
vedení ujme Šmoulinka, která zorgani-
zuje odvážnou záchrannou výpravu. Ta 
Šmouly zavede na to vůbec nejnebez-
pečnější místo pod sluncem – do našeho 
světa, konkrétně do Paříže. Tady je čeká 
překvapení větší než samotná Eiffelovka. 
Zjistí totiž, že za únosem Taťky Šmouly 
stojí Gargamel, který na něj nebyl sám, 
ale zásadně mu pomohl jeho utajovaný 
bratr Razamel. Není to náhodou přesila? 
Není. Série překvapení nekončí, i  Taťka 
Šmoula má bratra. Jmenuje se Ken a únos 
bráchy ho rozčílil tak, že se do záchranné 
šmoulí mise rozhodne zapojit. Jak jsme 
u  Šmoulů zvyklí, kromě zachraňování 
budou tančit a  zpívat. I  proto přijala roli 
Šmoulinky světová superstar Rihanna, 
za kterou v českém znění zaskočí nemé-
ně hlasově disponovaná Dasha. I  zbytek 
hlasového obsazení je reprezentativní, 
uslyšíme například Ondřeje Sokola, Ivanu 
Chýlkovou nebo Jaroslava Satoranského. 
„Snažili jsme se vzdát poctu původnímu 
komiksu, ale zároveň stvořit vizuál, který 
by byl atraktivní pro dnešní mladé divá-
ky. Věřím, že se to povedlo,“ slibuje reži-
sér Chris Miller.

KINO TIPY NA ČERVENEC



Pátek 11. 7. v 19:00 hodin
SBORMISTR
Drama. Země původu: Česko, Slovensko
👨 12+ ⏰ 106 min. Český dabing.
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 17. 7. v 18:00 hodin
KOUZLO DERBY
Komedie. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 110 min.
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 17. 7. v 20:30 hodin
TAJEMSTVÍ LOŇSKÉHO LÉTA
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 105 mi. České titulky. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 18. 7. v 21:00 hodin - LETNÍ KINO
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 100 min.
Vstupné: 100 Kč
Středisko volného času Vítkov

Neděle 20. 7. v 10:00 hodin
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Za obrázek šmoulů dostanou děti odměnu!
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 24. 7. v 10:00 hodin
ŠMOULOVÉ VE FILMU
Animovaný, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 24. 7. v 18:00 hodin
F1
Drama, sportovní. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 150 min. Český dabing. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 25. 7. v 19:00 hodin
FANTASTICKÁ 4: PRVNÍ KROKY
Akční, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰130 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 31. 7. v 10:00 hodin
ZLOUNI 2
Animovaný, komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 96 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 150 Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 31. 7. v 18:00 hodin
MARIE TILŠAROVÁ - KONCERT
Vstupné: 200 Kč
Zahrada knihovny

Sobota 2. 8. od 13:00 hodin
DEN KLOKOČOVA – PŮLENÍ LÉTA
Zábavné i sportovní odpoledne pro všechny věkové kategorie
Klokočov – kynologické hřiště
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